

新时代 新征程 新伟业

牢记嘱托 沿着足迹看变化

牢记嘱托

2014年5月10日,习近平总书记在郑州考察河南保税物流中心时,鼓励郑州跨境贸易电子商务服务试点项目朝着“买全球卖全球”目标迈进。

按照总书记指明的方向,近年来郑州着力发挥自身优势,营造良好环境,聚集产业要素,着力促进跨境电商创新赋能,以制度创新激发潜力,以监管创新注入动力,以模式创新增添动力,推动综试区建设向高质量高效率发展。

如今,在郑州“远在天边”的海外商品市民触手可及,本地制造的商品在这里上线触网卖往全球,无论是“买全球”还是“卖全球”,跨境电商都发生了“从无到有”“从有到优”的天翻地覆变化。

正观新闻·郑州晚报记者
曹婷/文 马健/图



中大门的进口商品吸引了许多消费者

买全球卖全球 “世界超市”开到咱家门口

在家门口就能“买全球”

“比起找代购买跨境商品,我更喜欢在现场一站买齐,方便又省心。”住在郑州经开区的李女士表示,她经常到家附近的E贸易中心购买奶粉和日用品,认为跨境商品要看到实物,现场挑选购买更放心,倾向跨境商品线下购。

韩国的护肤品、马来西亚的食品、意大利的洗化用品……记者在E贸易中心看到,这里的商品包含居民常用的日化、食品和保健品等,种类非常齐全,货源来自全球多地。据了解,位于郑州经开区的E贸易博览交易中心,目前有来自全球40个国家和地区的近万种商品。最初这里的商品只能展示不能交易,即便是线上购物之后也要等一段时间,才能快递到消费者手中。如今,这些曾经远在天边的商品近在咫尺,消费者只需凭一张身份证即可在两分钟通关后现场提走自己心仪的商品。

跨境商品即买即提,是2017年8月中大门保税直购体验中心在全国首家实现跨境O2O自提模式创新后,依托郑州创新的跨境电商保税

进口“1210”监管服务模式,充分发挥“网上丝绸之路”的开放通道优势,打造具备线下保税商品自提的新零售实体商业。由此搭建市民家门口的世界进口超市,进一步便利和丰富人民群众的生活。

今年1月,中大门在中国(河南)自由贸易试验区郑州片区的尚座中心开设了市区首家跨境电商新零售体验店。中大门万店互联公司总经理表示,计划年内再开30家,遍布各大社区及成熟商圈,让市民在家门口就能方便“买全球”。

据介绍,集团持续扩大全球物流布局,以促进产业发展为重点,促进跨境电商与特色产业融合,推动本土产业集群跨境电商普及应用,带动本地产业通过跨境电商,实现“卖全球”迭代升级。

相关统计显示,河南保税物流中心园区跨境电商进出口总值由2014年的0.95亿元增加到2022年的214.64亿元,2022年是2014年的225倍。

与此同时,郑州创新“跨境电商+”模式,引导传统企

业“上线触网”,结合优势产业打造新型工贸一体产业链,形成耐火材料、矿山器械等一批跨境电商特色出口产业集群,让郑州制造、河南制造走向国门。

记者了解到,目前一些河南本土制造企业成立了跨境电商事业部,通过跨境电商新渠道开拓海外市场,做强做大本土品牌,省内装备制造、铝制品、发制品、锂电池、游乐装备等多个跨境电商出口产业带初具规模。

不沿边不靠海,郑州跨境电商新活力从哪儿来?据了解,在不断探索实践下,一系列围绕跨境电子商务新型贸易方式的买全球新通道、卖全球新渠道,正在注入新发展活力。

记者从河南保税集团获悉,2020年,园区企业中大门国际物流于全国率先开通国际跨境电商包机业务,将“网上丝绸之路”和“空中丝绸之路”高效联动,积极打造跨境电商出口物流通道,提升运输时效。

目前,中大门国际物流明星包机航线郑州—纽约线路每周6班高频次稳定运营,时效可保证在48小时内到达美国。通过与邮政等合作,开通了郑州到巴西、智利、加拿大、俄罗斯、墨西哥的空运线路,一周可以达到21个航班。来自全国各地越来越多的跨境电商货物在郑州集聚,由此走向世界。

除航空货运业务外,中大门国际物流还有卡航,通过国际道路运输的方式,货物不用转关,可以直达欧洲、中亚、蒙古、俄罗斯等国家,铁路运输、班列、海运等

新通道、新渠道注入新活力

业务,为河南保税物流中心园区内以及省内的企业提供综合物流解决方案。

同时,搭建全球汇商城线上一张网,万店互联公司线下万家店。充分集聚发挥国内国际两大市场资源优势,立足郑州,打造国内一流、国际知名的线上线下一融合的跨境新零售服务平台,以跨境O2O自提、线上商城、展示展销等为主要业务模式。

通过机制创新,实现不同类型的货物,如一般贸易、邮政货物、快递货物、保税货物、口岸中转货物、境内货物,在一个监管场所内运营监管,通过物流多式联运集成、监管集成,实现商业规模化集成,充分整合资源,降低企业30%~40%的物流成本。提供保险保理,为国际快运及合作伙伴提供金融服务、COD结算服务等。

该集团相关负责人表示,河南保税物流中心及园区企业将全力助推跨境电商进出口规模进一步扩大,做好跨境电商零售试点,培育新业态、新模式,全力打造全球汇平台。

河南保税集团相关负责